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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Dienst van de Bestuursrechtscolleges (DBRC)  -  Personeelskader

Zopas stelde de Dienst van de Bestuursrechtscolleges (DBRC) zijn beleidsplan 2021-2024 
voor. Dat plan ambieert een gemiddelde doorlooptijd van slechts negen maanden voor 
standaarddossiers bij de Raad voor Vergunningsbetwistingen (RvVb).

De DBRC-voorzitter waarschuwde er echter wel voor dat de uitbreiding van het 
personeelskader op het vlak van zowel bestuursrechters, referendarissen, 
coördinatiejuristen als administratieve en griffiemedewerkers een van de essentiële 
voorwaarden is om een dergelijke ambitieuze doorlooptijd te kunnen realiseren.

Voltijdse, voor het leven benoemde, bestuursrechters in alle Vlaamse 
bestuursrechtscolleges, die alleen zetelen maar inhoudelijk behoorlijk en voldoende 
ondersteund worden, met ‘eenheid van rechtspraak’ als sluitstuk, zijn volgens de DBRC-
voorzitter bovendien absoluut noodzakelijk voor de verdere professionalisering van de 
volledige Vlaamse bestuursrechtspraak.

Wil men in Vlaanderen tot een kwaliteitsvolle alsook tot een volledig onafhankelijke en 
onpartijdige rechterlijke macht komen, is er voor de binnen deze bestuursrechtscolleges 
aangestelde personeelsleden dringend nood aan een eigen personeelsstatuut dat 
aangepast is aan de specifieke taken en noden, en met een meer arbeidsmarktconform 
loopbaan- en beloningsbeleid. De statutaire aanstelling dient daarbij het uitgangspunt te 
zijn om de onpartijdigheid van personeelsleden die binnen een onafhankelijk 
functionerende rechterlijke macht aan de slag zijn te kunnen verzekeren, alsook om hun 
afdoende bescherming te kunnen bieden tegen willekeurige behandeling of uitwendige 
druk en beïnvloeding.

Ook de vraag van de DBRC-voorzitter om het statuut en de pensioenregeling van de 
Vlaamse bestuursrechters zo snel mogelijk af te stemmen op dat van de federale 
magistratuur en/of de federale Raad van State, afdeling bestuursrechtspraak, lijkt uiterst 
pertinent om goede Vlaamse bestuursrechters aan boord te kunnen houden van onze 
Vlaamse bestuursrechtscolleges of om kandidaat-bestuursrechters te overtuigen om voor 
langere tijd aan boord te gaan van deze colleges.

1. Wat is het standpunt van de minister ten aanzien van de kritiek en de vragen van de 
DBRC-voorzitter wat betreft:

a) de aanstelling van voltijdse, voor het leven benoemde, alleen zetelende 
bestuursrechters in alle Vlaamse bestuursrechtscolleges;



b) de snelle afstemming van het statuut en de pensioenregeling van de Vlaamse 
bestuursrechters op dat van de federale magistratuur en/of de federale Raad van 
State, afdeling bestuursrechtspraak;

c) het uitvaardigen van een eigen personeelsstatuut voor het personeel dat binnen 
de DBRC aan de slag is, aangepast aan de specifieke taken en noden, en met 
een meer arbeidsmarktconform loopbaan- en beloningsbeleid?

2. Is de minister van plan om:

a) tegemoet te komen aan de onder deelvraag 1 opgesomde verzuchtingen van de 
DBRC-voorzitter? Zo niet, waarom niet? Zo ja, binnen welke termijn en in welke 
mate;

b) een statutaire tewerkstelling als basisprincipe in te voeren voor zowel alle 
referendarissen, coördinatiejuristen als administratieve en griffiemedewerkers 
die tewerkgesteld zijn binnen de DBRC om een onpartijdige en onafhankelijke 
werking van de Vlaamse rechterlijke macht te verzekeren en dat personeel 
afdoende te beschermen tegen willekeurige behandeling of uitwendige druk en 
beïnvloeding?

3. Kan de minister voor elk van de volgende personeelscategorieën een tabel bezorgen 
waarin de actuele toestand (1), de gewenste toestand om de beoogde gemiddelde 
dossierdoorlooptijd van negen maanden vanuit personeelsinvalshoek te kunnen 
garanderen (2), alsook de op dit ogenblik budgettair maximaal haalbare 
personeelsuitbreiding (3) (indien (2) groter is dan (1)) qua DBRC-personeelsformatie 
is opgenomen:

a) bestuursrechters: uitgedrukt in effectieve aantallen per bestuursrechtscollege, 
met vermelding van voltijdse of deeltijdse aanstelling (met in het laatste geval 
de vermelding van het percentage tewerkstelling), alsook met vermelding van de 
aanstellingsdatum en resterende duur van de aanstelling (rekening houdende 
met o.a. tijdelijk mandaat, nakende pensioenleeftijd, …);

b) referendarissen;

c) coördinatiejuristen;

d) hoofdgriffiers;

e) griffiers;

f) administratieve medewerkers;

g) griffiemedewerkers?

(Wat betreft b t/m g: uitgedrukt in voltijdsequivalenten (vte’s) (met vermelding in 
(1) hoeveel van hen op dit ogenblik respectievelijk statutair/contractueel bepaalde 
duur/contractueel onbepaalde duur is ingevuld).

4. Op dit ogenblik houdt de DBRC nog steeds vast aan het referendarismodel. 

Zijn er intussen al tussentijdse resultaten of een eindresultaat bekend van de 
overheidsopdracht die de minister uitschreef om de samensmelting en optimalisatie 
van de Vlaamse bestuursrechtscolleges te onderzoeken, en wat leverde desgevallend 
het door de minister beloofde onderzoek op met betrekking tot de opportuniteit om 
binnen de Vlaamse bestuursrechtscolleges een Vlaams Auditoraat op te richten naar 
het voorbeeld van het model van de Raad van State?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 658 van 23 februari 2021
van ADELINE BLANCQUAERT

1. De eerste voorzitter is belast met het opmaken van een beleidsplan voor de Vlaamse 
bestuursrechtscolleges (art. 9 DBRC-decreet).

a) In het beleidsplan wordt geen kritiek op dit punt gegeven. Het DBRC-decreet 
voorziet dat de rechters voor het leven worden benoemd (art. 49).

b) In het kader van de lopende studie omtrent de DBRC kan worden onderzocht of 
hiertoe noodzaak bestaat.

c) In het kader van de lopende studie omtrent de DBRC kan worden onderzocht of 
hiertoe noodzaak bestaat.

2. Hierbij wordt verwezen naar de antwoorden op vraag 1.

3. DBRC heeft bijkomende middelen ontvangen om personeel aan te werven om de 
bovengenoemde doorlooptijd te verminderen. Op 8 maart 2021 is de DBRC een 
selectiecampagne gestart om 9 referendarissen, 2 coördinatiejuristen, 5 
griffiemedewerkers-zittingsgriffiers en 1 griffiemedewerker-ondersteuner aan te 
werven. Ook zullen er bijkomende vacatures komen voor rechters. 

Voor de huidige samenstelling van het personeelskader van de DBRC kan worden 
verwezen naar het jaarverslag van de DBRC over de werkzaamheden van het werkjaar 
2020-2021 waarin onder titel ‘3.2. Organogram en personeelskader’ een gedetailleerd 
overzicht kan worden gevonden.

Begin 2021 heeft de DBRC 55 personeelsleden (koppen) en 49,4 actieve VTE:

Op dit ogenblik zijn 41 (75 %) personeelsleden bij de DBRC statutair ambtenaar of in 
proeftijd, en concreet: 

- De 9 bestuursrechters (100 %)
- De 3 stafleden (100 %)
- 9 van de 12 griffiemedewerkers (75 %)
- 20 van de 29 (69 %) referendarissen en coördinatiejuristen.

Van de contractuele personeelsleden is er 1 personeelslid met een tijdelijk contract.

Afdeling Personeelsaantal 
(koppen)

Personeelsaanwezigheid 
(actieve VTE)

Bestuursrechters 9 9
Staf 3 2,8                                        
Beheer 2 2                                            
Griffie 12 11,6                                       
Coördinatiejuristen 4 3,9                                          
Referendarissen 25                                     20,1                                           
TOTAAL 55 49,4



4. In oktober 2020 heeft het Departement Kanselarij en Buitenlandse zaken de 
overheidsopdracht met titel ‘Grondige studie naar het verder professionaliseren van de 
Vlaamse bestuursrechtspraak en naar de mogelijkheid om te evolueren naar één 
Vlaams Bestuursrechtscollege’ gegund.

Deze studie is lopende, zodat nog niet kan worden vooruitgelopen op de resultaten.


